Tuần 11
EM TẬP TRÌNH BÀY VĂN BẢN

1 - MỤC TIÊU
1.1. Kiến thức
-  Củng cố lại kiến thức về định dạng văn bản và định dạng đoạn văn bản.

1.2. Kỹ năng

-  Luyện tập các kĩ năng tạo văn bản mới.

-  Luyện các kĩ năng định dạng kí tự, định dạng đoạn văn.

1.3. Thái Độ
-  Học tập nghiêm túc, tập trung cao độ trong thực hành.

2 – NỘI DUNG HỌC TẬP:

-  Củng cố lại kiến thức về định dạng văn bản và định dạng đoạn văn bản.

-  Luyện tập các kĩ năng tạo văn bản mới.

-  Luyện các kĩ năng định dạng kí tự, định dạng đoạn văn.

3 - CHUẨN BỊ
3.1. Giáo viên: 
Giáo trình, phòng máy.

3.2. Học sinh: 
Nghiên cứu bài trước khi đến lớp.

4- TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG HỌC TẬP
4.1 - ỔN ĐỊNH, TỔ CHỨC VÀ KIỂM DIỆN:

4.2 - KIỂM TRA MIỆNG

? Thế nào là định dạng văn bản? Các cách định dạng văn bản ?

4.3 – TIẾN TRÌNH BÀI HỌC:

a) Thực hành định dạng văn bản

1. Khởi động Word và mở tệp Biển đẹp.doc đã lưu trong bài thực hành trước. 

Hãy áp dụng các định dạng đã biết đê trình bày giống mẫu su đây.

2. Nội dung
	Biển đẹp

    Buổi sớm nắng sáng. Những cánh buồm nâu trên biển được nắng chiếu vào hồng rực lên như đàn bướm múa lượn giữa trời xanh.

    Lại đến một buổi chiều, gió mùa đông bắc vừa dừng. Biển lặng, đỏ đục, đầy như mâm bánh đúc, loáng thoáng những con thuyền như những hạt lạc ai đem rắc lên.

    Rồi một ngày mưa rào. Mưa dăng dăng bốn phía. Có quãng nắng xuyên xuống biển óng ánh đủ màu: xanh lá mạ, tím phớt, hồng, xanh biếc…Có quãng thâm sì, nặng trịch. Những cánh buồm ra khỏi cơn mưa, ướt đẫm, thẫm lại, khỏe nhẹ bồi hồi, như ngực áo bác nông dân cày xong thửa ruộng về bị ướt.

    Có buổi nắng sớm mờ, biển bốc lên hơi nước, không nom thấy đảo xa, chỉ một màu trắng đục. Không có thuyền, không có sóng, không có mây, không có sắc biếc của da trời.

                                                                                                    Theo Vũ Tú Nam
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1. Gõ và định dạng đoạn văn theo mẫu sau: (hình vẽ có thể lấy hình khác trong máy cho phù hợp hoặc em có thể vẽ cho phù hợp hoặc em có thể vẽ nếu được)

	                        Tre xanh
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                           Tre xanh  Xanh tự bao giờ

                         Chuyện ngày xưa…đã có bờ tre xanh

                          Thân gầy guộc, lá mong manh

                          Mà sao nên luỹ nên thành tre ơi?

                    ở đâu tre cũng xanh tươi

                           Cho dù đất sỏi đá vôi bạc màu!

                   Có gì đâu, có gì đâu

                              Mỡ màu ít chất dồn lâu hoá nhiều

                           Rễ siêng không ngại đất nghèo

                         Tre bao nhiêu rễ bấy nhiêu cần cù

                                                (Theo Nguyễn Du)


4.4. TỔNG KẾT:
Lưu văn bản với tên Tre xanh.doc

 phê bình học sinh làm chưa tốt, chấm điểm thực hành
4.5 - HƯỚNG DẪN HỌC TẬP:
Đối với bài học ở tiết này:
-  Ôn tập lại bài theo hướng dẫn SGK.

Đối với bài học ở tiết tiếp theo:

-  Chuẩn bị Bài tập, kiểm tra lý thuyết
5 – PHỤ LỤC:
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